

Gerona un mes. 2 pesetas. Trimestre. 4 50. España y Portugal, trim. 3. Isla de Cuba y Puerto-Rico. Semestre. 6 50. 4 pesetas en oro. un año. 12 idem. Francia, trimestre. 3 50. Semestre. 7 id. Todo pago se entiende por adelantado. Toda la correspondencia se dirigirá al Director de este periódico.

# LA LUCHA

En la primera página, una peseta la línea.—En la 2.ª 75 céntimos. En la tercera, 50.—En la 4.ª 25.—A los señores suscritores, 12 céntimos.—Anuncios mortuarios En la 4.ª página desde 7 pesetas 50 céntimos en adelante.—Comunicados y remitidos de 1.50 a 5 plias. línea a juicio de la Administración. Insertese ó no, no se devuelve ningún original.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: A. LORETTE, 61. RUE CAUMARTIN.

DIARIO DE GERONA.

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA.

Año XVII.

Se publica todos los días excepto los siguientes á festivos.

DIRECTOR-PROPIETARIO: D. JOAQUIN RUIZ BLANCH.

Números sueltos 25 céntimos.

Núm. 3240

VIERNES 15 DE JULIO DE 1887.

## Sección Oficial.

GACETA del 12.—*Gobernación.*—Ley regulando el ejercicio del derecho de asociación.

*Fomento.*—Real decreto organizando los servicios de inspección estadística y colección legislativa de instrucción pública.

## EL PAUPERISMO Y LA MENDICIDAD EN EL DOBLE CONCEPTO CIENTIFICO Y SOCIAL.

VIII.

### Beneficencia domiciliaria.

Organizada la beneficencia pública en la forma que hemos indicado en los artículos precedentes, se habría dado un gran paso para disminuir la mendicidad, pero no se habría logrado extinguirla por completo, porque quedarían gran número de familias que, por varias causas, gemirían en la indigencia y que por sus particulares condiciones permiten que aquella permanezca secreta en el fondo mismo del hogar doméstico. Estos pobres, que quizá por tener una falsa idea de lo que es la indigencia, se apartan hasta con horror de los asilos de beneficencia pública, aprovechan las horas de la noche para cubrirse las mujeres con un negro manto y los hombres con un roído traje de sus pasados tiempos para implorar la caridad pública, y si no pueden en la calle, acuden á las puertas de las casas particulares para pedir limosna, no faltando algunas que viven entre los tormentos de la miseria y los dolores del hambre para evitarse el mendigar, porque la mendicidad creen es una deshonra para sus personas y para el nombre de sus familias. Para estos pobres, que vulgarmente se les llama «pobres vergonzantes», es para los que especialmente debe organizarse la beneficencia domiciliaria, y decimos para estos, no con el objeto de limitar la esfera de acción de dicha beneficencia, sino porque sus escasos capitales hace que no pueda, por lo menos en la actualidad, extenderse á remediar otras necesidades, por más que opinemos que todo individuo ó toda familia que pueda socorrerse en su propio domicilio, no debe ingresar en los establecimientos de beneficencia.

La Beneficencia domiciliaria es de origen antiguo; sus primeros y positivos ensayos se verificaron en España en tiempo de Carlos III para uno de los cuarteles de la capital, no tardando á extenderse en los diversos en que en aquel entonces estaba dividido Madrid, intentándose en el reinado de Fernando VII propagarla á toda la nación. El carácter oficial que en todos los ensayos ha tenido, es la causa á nuestro entender que ha motivado que esta clase de socorros no dieran los resultados que se esperaban y no cambiándose el indicado carácter, difícilmente la beneficencia domiciliaria llegará al grado de desarrollo necesario para cumplir su importante objeto.

La beneficencia que nos ocupa, lucha en la presente etapa histórica con un poderoso enemigo que es la división de

la sociedad en partidos políticos, y como no hay reflexión suficiente en todas las clases sociales para separar lo oficial de lo político, esta falta de reflexión es la que hace que las disposiciones emanadas del poder legislativo en la cuestión que nos ocupa, no hayan encontrado eco ni apoyo en aquellas personas que militan en campos opuestos al del gobierno que las dictó, ni aun en los individuos que están alejados de la política palpitante; de aquí que la beneficencia domiciliaria no se propague ni se desarrolle y quede limitada á algunas poblaciones y en estas á algunos barrios ó distritos ó á determinadas parroquias, apesar de los esfuerzos de los higienistas para demostrar sus ventajas y probar su preferencia al compararla con la beneficencia pública.

Difícil nos ha de ser la crítica de la beneficencia domiciliaria, porque no hay tal organización, ni las leyes dictadas acerca de este particular han sido puestas en práctica ni tan siquiera reglamentadas, de manera que todos los datos que hemos adquirido y todas las noticias que tenemos, son notas dispersas sin trabazón de ninguna clase y, casi podemos decir, que si conocemos los buenos resultados de la beneficencia domiciliaria, y esto solo en parte, es por las noticias de países extranjeros; de manera que más que dar á conocer lo existente, hemos de ocuparnos en cuanto lo permitan nuestros escasos conocimientos á indicar lo que debiera ser la institución de que venimos ocupándonos y nos daríamos por muy satisfechos, que aun que fuera plagada de imperfecciones, pudiéramos poner la primera semilla, y que esta diera los frutos que tantas lágrimas secaría, que tanto consuelo llevaría en el seno de muchas familias y que á tantas personas apartaría de la mendicidad.

La beneficencia domiciliaria debiera formar dos secciones, una destinada al socorro de las personas sanas y otra al de los enfermos; la primera tendría por exclusivo objeto socorrer á aquellos pobres que, por causas independientes de su voluntad, se ven en la indigencia, cuyo socorro debieran llevarlo ya en especie ya en dinero segun las circunstancias al propio domicilio de las familias necesitadas, siendo preferible, en cuanto quepa, la caridad en especie, porque las cantidades metálicas muchas veces serían rechazadas y en otras se aplicarían á objetos diferentes y no llenarían el verdadero fin de la beneficencia que es apartar á los individuos de la necesidad de mendigar. En efecto; aquellas familias que tuvieran que pagar intereses de pasados préstamos, aquellos que tuvieran contraídas antiguas deudas, es indudable preferían pagar aquellos intereses y satisfacer estas deudas, aun cuando tuvieran de quedar sin pan para alimentarse y sin ropas para vestirse; pero tampoco podemos en absoluto anatematizar las dádivas metálicas cuando estas vienen á pagar deudas necesarias, como el alquiler de la habitación, porque no le bastan á una familia alimentos y vestidos sino que necesitan hogar para resguardarse de la intemperie.

Ya comprendemos que aun así, algunas familias no podrían recibir los socorros necesarios, por cuanto las hay que

les causaría vergüenza llamar á la beneficencia domiciliaria, porque su antigua posición social, sus títulos profesionales, sus blasones les imbuyen á vivir entre las desastrosos efectos de la miseria, y prefieren luchar con la pobreza antes de acudir en demanda de un socorro en el que creen ver una afrenta ó una deshonra; cuán falsa idea tienen estas familias de la verdadera caridad! pero aun esta equivocada susceptibilidad debe respetar la beneficencia domiciliaria y no porestose dejará en abandono estas familias, á ellas de una manera indirecta debe hacer llegar la beneficencia domiciliaria su protección, como si el amparo procediese de la misma Providencia y la recibieran por una mano oculta.

La dirección, el régimen interno, la organización administrativa, la realización práctica de esta sección, requiere un reglamento que no cabe en los estrechos límites de un artículo y conocimientos especiales en la materia de que carecemos; por esto no hacemos más que indicar el objeto de la beneficencia domiciliaria para con las personas sanas, las consecuencias que á la sociedad reportaría son fáciles de adivinar y que, en último resultado, se encierra en este doble objeto; disminuir la indigencia y extinguir la mendicidad en aquellas familias que no tienen medios de subsistencia, que nadie les puede amparar y sus circunstancias personales no les permite implorar un ingreso en las casas públicas de beneficencia.

Dr. MARLÉS.

(Se continuará.)

## Nuestros Corresponsales.

París 12 Julio 1887.

### Interpelación.

Sesión agitada ayer la de la Cámara. Los que han querido, á pesar de todo, interpelar al gobierno sobre los accidentes de Jersey, se han llevado un famoso chasco. Se han hecho derrotar y preparar al gabinete la ocasión de un triunfo fácil. El gabinete ha tenido todos los honores y los beneficios de la jornada, y sus adversarios, como si un mal genio les hubiese inspirado, hicieron ayer todo lo que pudieron para asegurarle una verdadera victoria.

Es evidente que la extrema-izquierda interpeló por interpelar y sin saber á donde iba.

Mr. Tony Revillon, hay que hacerle justicia, ha tenido el mérito de no ser largo ni pesado. Se fué enseguida al hecho, acusando al gobierno que acepta el apoyo de la derecha. Como en apoyo de su argumento, citaba un artículo de Mr. Paul de Cassagnac publicado en su periódico *L'Autorité*; este último le gritó: «Añada Vd. que la suscripción cuesta 48 francos por año!» Risas en todos los bancos, y esta hilaridad general no podía hacer suponer que la sesión iba á ser después tan tumultuosa. El orador pudo continuar su interpelación sobre hechos conocidos; la actitud del Vice-cónsul de Francia en Jersey; el lenguaje del Conde de París y la presencia del Nuncio del Papa en una *Soirée* á la que habían sido invitados todas las notabilidades monárquicas y los miembros de la Derecha.

«Si queréis disipar hasta la idea de una dictadura, es preciso volver á entrar en la democracia y en la República.»

Mr. Rouvier contestar: «Decid eso á los que salieron de ellas. Nosotros no hemos salido.»

En el discurso de Mr. Tony Revillon hay una frase notable: «Si los impacientes y los que sufren no obtienen satisfacción ni del gobierno ni del país, temed que se dirijan á un hombre...»

### Réplica.

Mr. Rouvier sube á la tribuna y dice: «El gobierno no ha excluido á nadie de la mayoría... Un general francés, ha tenido la desgracia de ver su nombre servir á una manifestación electoral; convenía hacerle entrar en las filas! Si el gobierno hubiese vacilado, desgraciado de él!...» Es de notar que esta declaración no ha suscitado protestas por parte de la extrema izquierda que, según ciertas frases pronunciadas después por los diputados Pelletan y Clémenceau, está muy reservada cuando se pronuncia el nombre del general Boulanger. El presidente del Consejo se explica con la misma franqueza sobre la política general del gobierno.

En el final de su discurso, el presidente del Consejo declara que nadie tiene el derecho de poner en duda la abnegación y el apego de los hombres que están actualmente en el poder; á la República y la libertad.

Mr. Camilo Pelletan contesta á Monsieur Rouvier, á quien reprocha de haber interrumpido el debate y pronunciado un discurso extraño á la cuestión.

Mr. Fallieres contesta después á este discurso y á otro pronunciado por Mr. Sigismond La croix. El ministro dice: «nos preguntais si somos, si ó no, un ministerio republicano decidido á defender la República aquí y fuera?»

Podemos responder no solo con declaraciones, sino con actos. Concluyó diciendo: «En cuanto á la cuestión Boulanger, yo apruebo al presidente del Consejo por haberla traído á la tribuna. Por mi parte, yo censuro de la manera más formal las manifestaciones de la estación de Lion. (Aplausos.)»

### Declaración.

Mr. Rouvier replica: Lo que se nos pide es de decir: «Marchemos juntos contra la derecha! Pues bien, eso no lo diremos, porque la derecha representa un parte de la nación francesa. Mr. Clémenceau ha dicho: «vais á separaros por tres meses, y es menester saber si, durante estos tres meses, los funcionarios podrán decirse republicanos.» Pues bien; lo he dicho y lo repito, no contestaré á esa pregunta, porque lo considero un ultraje. Mr. Laisant habla después y sus palabras imprudentes suscitan el mayor tumulto.—«El ministerio, dice el orador, ha debilitado en este país la confianza en si mismo. Habis destruido una parte de esa fuerza moral que es la primera condición necesaria para defenderse, y es permitido creer que vuestro advenimiento al poder ha sido el resultado de una doble presión, presión anti-republicana y exterior.»

El presidente del Consejo: «No puedo admitir este lenguaje, prefiero salir. Si el gobierno no está protegido contra un ultraje semejante, que es el más cruel de todos, solo nos queda una cosa que hacer: retirarnos. (Aplausos.) El presi-

dente Mr. Floquet, cuya tarea ha sido muy rada en el curso de una larga sesión, parece vivamente resentido de las últimas palabras del ministro y de los aplausos que las acompañaron. Declara que sus fuerzas están agotadas, y que la Cámara tendrá que buscar otro Presidente porque él renuncia a la presidencia. Después de eso, llama al orden a Mr. Laisant. La sesión se termina por un voto en favor del ministerio de 382 votos contra 120.

**Pranzini.**

Ayer se terminó el interrogatorio de Pranzini que persiste en negarlo todo, pero no dice donde pasó la noche del crimen. La audición de los testigos continúa hoy, y la sentencia será pronunciada mañana por la noche.

En la audiencia de hoy, Mme. Sabater ha hecho su deposición, confirmando lo que tenía dicho de que Pranzini no había pasado en su casa la noche del crimen.

**Confianza.**

En la sesión de hoy, el Vice-presidente Mr. Anatole de la Jorge ha dado lectura de la carta de dimisión de Mr. Floquet. Por unanimidad de 485 votantes, la cámara rehusa aceptar la dimisión de su presidente. Se habla de que el ministerio Rouvier va a emitir el invierno próximo un empréstito de 150 millones.—S.

**Noticias locales y generales.**

Ayer, según estaba anunciado, comenzaron en la Escuela Normal de esta ciudad los ejercicios de oposición para la provisión de las escuelas vacantes que existen en la provincia y que, a juzgar por los primeros escarceos, prometen estar animados dada la ilustración reconocida de los que toman parte y de la importancia de algunas de las escuelas. El número de Maestros y Maestras incritos son, respectivamente, veintiseis y ventitres.

Además de la modificación que dijimos se había introducido en el tribunal nombrando en lugar del señor Espona al señor Sagrera, se ha sustituido también al profesor señor Rogés por el de igual clase señor Dalmau.

Quisiéramos saber si está en las Ordenanzas municipales el que la Plaza de S. Francisco se convierta en parador de Albeitar, en donde se pongan a caballo y mulas herreduras a fuego y a frío, sin que ningún Agente del municipio se oponga a semejante abuso.

Quisiéramos saber en que artículo de las mismas ordenanzas se encuentra, el

**La Herrería y el Castillo**

POR FEDERICO SOULIÉ

(Continuación.)

Por lo que toca a Mad. Kaufman, aunque neutral al parecer en esta discusión, se confirmó en sus sospechas por la inflexibilidad de la resolución de Guillermo: amaba a Clemencia; empero se la figuró adivinar, por la tristeza que de él se apoderara, que no era correspondido.

Ocho días después que Mr. Carlos Leeman se instalara en la herrería, continuaban las cosas por el camino ordinario: el joven dependiente acudía temprano a su bufete, se volvía a comer a su mansión y desaparecía al anochecer sin que nadie pudiera decir en qué empicaba las larguissimas noches de invierno.

En este intermedio tuvo lugar la visita que Mr. y Mad. Kaufmann debían al conde de Walstein, y la noche de que vamos hablando le convidaron a comer en la herrería, acompañado de su amable hija.

Aceptó el conde inmediatamente y

que las aceras y arroyos de las calles extramuros como la de la carretera de Santa Eugenia, se conviertan en tabernas y comedores y en esparcimiento de cerdos, sin que municipal alguno despliegue los labios, mientras que para otras cosas muy ténues suelen ser listos en proceder.

El señor Alcalde parece ha organizado el servicio de limpieza pública de manera, que los municipales vigilan si los barrenderos cumplen o no con su deber. Esto se nos dice, y si así es, trabajo damos a los vigilantes. Ahora falta saber quien vigila a los vigilantes, porque por lo regular todos necesitan quien los vigile.

Y a propósito de limpieza; porque, como los años anteriores, no se echa en las cloacas la cal y el ácido sulfúrico que tan buenos desinfectantes son, a fin de hacer desaparecer el hedor insoportable que de ellas sale?

¿Porqué no se giran visitas domiciliarias a los edificios que se crean necesarios, para evitar el que se constituyan en focos de infección ó en centros de miasmas insanos?

El calor es mucho; aumenta progresivamente y hay absoluta necesidad de evitar todo peligro que redundar pueda en perjuicio de la salud pública.

En el mes de Junio último, se han cometido en toda España, según datos oficiales, 1.357 delitos, entre ellos 301 robos, 75 homicidios, 42 estafas, 16 falsificaciones, 76 hurtos y 16 incendios intencionados.

Además se han fugado de las cárceles ocho presos.

Ha adquirido el título de Maestro Normal, el alumno de esta Escuela D. Francisco Prats y Dausá.

Desde el día primero del mes actual, ha entrado a formar parte de la Unión universal de Correos el territorio de Camerón, posesión alemana de la costa occidental de Africa.

Por consiguiente, desde dicha fecha deberá aplicarse a la correspondencia de ó para aquel territorio, la tarifa de la segunda zona de la Unión postal.

La Provincia publica una carta de La Bisbal, en la que se aplaude el celo y actividad que en pró de la villa despliegan el Alcalde y Ayuntamiento actual.

Así nos place; que los conservadores hagan justicia a los liberales aún a trueque de lastimar el amor propio de los amigos que formaban parte del Ayuntamiento anterior.

Aquí falta un expediente, señor Gobernador.

Y si nó, vea V. S. lo que dice el Bo-

Clemencia oyó turbada la proposición: al día siguiente, ¡singular coincidencia! recibió Guillermo una escuela de Carlos Teemán noticiándole que una indisposición repentina le privaba de asistir aquel día a su trabajo, pero que al siguiente indemnizaría a horas extraordinarias lo atrasado.

Tan vivo fué el disgusto que experimentó Guillermo, que no pudo disimularlo; y recibió con la mayor frialdad a Madlle. Walstein, al paso que Clemencia manifestaba tan vivos deseos de agradecer a Mr. y Mad. Kaufmann que admiraron a ésta.

También alcanzó a Guillermo parte de su afabilidad que este recibió muy mal. Parecía a Mad. Kaufmann que la tristeza de Guillermo procedía de un amor rechazado, y la conducta de Clemencia desmentía esta suposición.

Ninguna muger está tan satisfecha delante de un hombre cuyo amor conoce, sobre todo si este amor le es grato; pero tampoco ninguna muger está tan afable con un hombre, cuyo amor la desagrada.

Luego ella ignoraba el efecto que inspirara luego Guillermo, no había sido desahuciado, y su tristeza tenía otra causa; indagóla madama Kaufmann y con

**Letin de Primera Enseñanza.**

¿Sabe algo la Junta de Instrucción primaria de un profesor, de consignación muy pequeña, y a quien merman el sueldo por el sosten de la profesora, a pesar de constar el sueldo de ésta en presupuesto?

Esta población ha resuelto el gran problema: donde no puede vivir un Maestro por su insignificante dotación, partir ésta entre el profesor y la profesora.

Y... adelante con los faroles!...

Pero señor ¿que se hace contra las inmoralidades?

—De El Barcelonés:

Para desvanecer toda clase de dudas respecto a la rebaja a 25 céntimos de peseta por derecho del certificado de las cartas al empezar a regir los nuevos presupuestos, debemos advertir al público que el referido proyecto de ley del Timbre, no llegó a aprobarse ni a discutirse, siquiera, en las Cortes.

Nuestro gozo en un pozo.

Un chusco hizo correr en Londres el rumor de que la Reina iba a dar 6 guineas (unas 150 pesetas) y una cuna de plata a todos los niños que hubiesen nacido en el día de su jubileo. Gran número de incautos han acudido al cebo, y más de 400 personas han escrito al secretario de la Reina de Windsor reclamando las 6 guineas y la cuna, con los documentos que acreditan su derecho a esa muestra de la munificencia Real.

Ha habido que publicar un aviso en los periódicos para persuadir aquellas candidas gentes de que han sido víctimas de un engaño.

Del 19 al 22 comprobará las pesas y medidas en Figueras y su partido, el Fiel-Contraste de esta provincia.

Parece que en Villalonga, un Centinela ha muerto de un tiro a un vecino del pueblo que no contestó al quien vive! de ordenanza despues de dado tres veces.

El suceso ha impresionado vivamente al vecindario.

Se queja un colega de la poca animación que este año se nota en los puertos de mar de Port-Bou, Lansá y Cervera, achacándolo a no haber acordado la Empresa los viajes de ida y vuelta como los años anteriores. Podrá influir esto, no queremos negarlo; pero lo que más influye seguramente, es la situación de las clases productoras por efecto de la crisis industrial y agrícola porque está pasando el país, porque lo que acontece en esas poblaciones es lo que sucede en las demás de nuestro litoral según noticias que hemos recibido.

Como dijimos ayer, la Empresa Concesionaria del ferro-carril de Olot a Gerona, ha obtenido una buena acogida en los pueblos comprendidos en el trazado; los cuales han ofrecido su apoyo moral

una sola palabra lo consiguió.

Contestára Guillermo de un modo poco amable a una pregunta insignificante de Clemencia, de cuyas resultas tomó esta un aire de dignidad ofendida que pareció muy natural a Mad. Kaufmann. Pero lo que iluminó a ésta fué que visto por Guillermo el efecto producido por su respuesta, trató de justificarla dirigiendo una mirada llena de amargura a Madlle. de Walstein y diciéndole al conde.

Hubiera querido presentarnos hoy al joven de quien os hablé, a Mr. Carlos Leeman, pero precisamente hoy ha caído enfermo.

Qué tenía que ver Mr. Leeman con el enojo de Madlle. Walstein, es la duda que se le ocurrió a Mad. Kaufmann; pero cuando mirando a Clemencia notó su turbación, no era difícil deducir la consecuencia: Guillermo estaba celoso. Mad. Kaufmann que aun no se resolvía a creer en el amor de Guillermo, tuvo ahora la certeza irrefutable del amor y de su violencia, y previendo su venganza, quiso saber hasta qué punto eran fundados los celos de Guillermo.

Complacióse en hacer a Madlle. de Walstein un elogio exagerado de Mr. Leeman y vió que era escuchada con sa-

y material para asegurar la realización de una mejora de tan capital interés.

Hemos oído a los señores que componen la Empresa en la conferencia a que nos ha invitado durante su breve permanencia en esta ciudad; hemos examinado la Memoria que ha publicado explicando la manera en que se ha propuesto verificar las obras en breve plazo y a poco coste, y se nos figura que por esta vez cesarán todos los recelos que habia hecho nacer el fracaso de otras Empresas, y que coadyuvada la actual por el apoyo material que le prestarán decididos todos los propietarios y autoridades de la Comarca, pronto la villa de Olot y Las Presas, S. Esteban de Bas, S. Feliu de Pallarols, Las Planas, Amer, La Sellera, Anglés, Bescanó y Salt quedarán enlazados por medio de una línea férrea con Gerona, y de esta con S. Feliu de Guixols, luego que se realice la vía que comunicará esta villa con la capital de la Provincia.

No dudamos que las corporaciones de Gerona, lejos de escatimar favor a la Empresa, dispensarán su apoyo moral y material.

Por de pronto cuente la Empresa con nuestro apoyo; si, como creemos, continúa en sus propósitos.

El doctor Pozzi acaba de hacer un curioso descubrimiento. Según él, prece de el sueño hipnótico al sueño producido por el clorotormo, y fundándose en esta observación del señor Pozzi, creen muchos médicos en la posibilidad de utilizar el hipnotismo como medio anestésico. Un ensayo hecho en un hospital de Paris con una enferma histérica a quien habia que operar, ha dado magníficos resultados. La operación, incluso la sugestión, duró veinte minutos. Cuando la paciente volvió en sí, no conservaba ni remota idea de los dolores, y fué menester hacerla palpar el vendaje que tenía puesto, para que se convenciera de que habia sido operado.

El eclipse total de sol que se verificará el 19 de agosto próximo, será visible en Europa. La posibilidad de observarle se tenomeno en su totalidad es tan rara en nuestras comarcas, que en Londres, después del eclipse de 1715, no se ha visto ninguno. En Paris durante el siglo XVIII, pudo observarse solamente el de 1724, y durante el siglo presente no se encuentra otro eclipse total de sol, visible en las regiones europeas, que el anunciado para Agosto.

Ha tomado posesion de la secretaria de sanidad del puerto de Palamos, D. Cándido Figa.

En San Feliu de Guixols se prepara-

tisfacción y regocijo. Sacó las mismas consecuencias que Guillermo respecto de Mr. Leeman y Madlle. de Walstein; pero no la arredo como a él la idea de proporcionarse pruebas de estas relaciones misteriosas; y se constituyó en espia de monsieur Leeman.

Cuando los hombres adoptan tales resoluciones, las ejecutan en lo general con notable torpeza: siguen ó hacen seguir a las personas, interrogan a extraños, ponen en el secreto á indiferentes ó subalternos, se agitan, se manifiestan impacientes, casi siempre se descubren a los mismos de quienes más necesitan ocultarse.

Pero las mugeres, y sobre todo las mugeres del carácter de Mad. Kaufmann, aguardan con paciencia, impasibles, y llegan con tanta más celeridad, cuando que ninguno posee su secreto. Mad. Kaufmann, indiferente al parecer por su existencia pasiva, mudaba de costumbres, sin que nadie reparase: así se pasaba días enteros encerrada en su cuarto, otros paseando por el jardín, otros leyendo ó trabajando sin que su marido dijese palabra como no fuese: «Hoy tiene manía de soledad ó de paseo.» De esta suerte no causó sorpresa alguna verla instalarse en el escritorio, donde trabajaban su marido y Mr. Leeman.

ran para celebrar con gran regocijo su fiesta mayor. Háblase de tres entoldados y de la contratación de tres reputadas orquestas, siendo una de ellas la banda municipal de Barcelona.

Dice un periódico de Reus, que en la actualidad desempeña la plaza de canónigo en la metropolitana iglesia de Tarragona D. Manuel Membrado, aquel bravo capellán del batallón cazadores de Madrid, que en la guerra de Africa, durante la batalla de los Castillejos, habiendo quedado casi en cuadro dicho batallón, cogió la bandera del cuerpo y se arrojó á la pelea, alentando á los pocos soldados que quedaban, por cuyo hecho heroico el general Prim le nombró canónigo en el campo de combate.

—La Asociación Cooperativa establecida en Palamós, ha abierto una tienda. Los socios son unos 200 segun dice el *Semanario* de la misma villa.

—En el Gobierno de provincia, sección de Fomento, se está instruyendo expediente para modificar la altura de la presa de toma de aguas en el cauce del río Terry, que á solicitado del vecino de Cornellá D. Narciso Avellana.

—La Intervención de Hacienda de esta provincia, concede un plazo de dos meses para la presentación de una carta de pago del depósito necesario constituido por D. Pablo y D. José Roure en 4 de Abril de 1862 bajo los números 62 de entrada y 20 de Registro, de 1000 pesetas de capital, que se ha extraviado.

—La Guardia civil ha prestado en el mes pasado los siguientes servicios. Por hurto de maderas, una denuncia: por pastar sin autorización ha denunciado 2.666 cabezas de ganado lanar, 101 del cabrio, 44 del vacuno y 1 del caballo. Las capturas han sido: Delincuentes y ladrones, 9. Reos prófugos, 3. Desertores del Ejército y armada, 1. Detenidos por faltas leves, 18. Armas recogidas, 5.

—Para sustituir á los individuos de la Junta provincial de Beneficencia y sanidad, D. Mariano Camps, D. Manuel Viñas, D. Miguel F. de Arámburu, D. Joaquin Calm y D. Rafael Serra, han sido nombrados D. Joaquin de Carles, D. Pompeyo de Quintana, D. Ildefonso Ruiz, D. Juan Bautista Ferrer, D. Juan Alsina y D. Narciso Perez, á cuyos señores se les debió entregar ayer sus respectivos nombramientos.

—El primero de Agosto próximo, á las 11 y 12 horas de la mañana, adjudicará el Ayuntamiento al mejor postor el arriendo, respectivamente, del Café del Teatro por durante cinco años, bajo el tipo anual de 450 pesetas, y del Teatro durante la temporada de invierno para dar 45 funciones líricas.

—A las seis de la mañana de ayer, visitó el señor Gobernador Civil de la provincia los Establecimientos provinciales de beneficencia, quedando satisfecho del orden y exactitud con que se prestan los servicios.

Sres. Scott y Bowne.

Barcelona 23 abril 1886.

Correspondiendo á sus deseos, puedo decirles que he prescrito á muchos enfermos su *Emulsion de Scott*, por considerar la reunir superiores condiciones, siempre que hayan estado indicados el aceite de hígado de bacalao y los hipofósfitos.

Dr. José Homés y Magas.

Médico del Hospital de Santa Cruz, Barcelona.

**El Salmon.**

Desde hace algunos años, el arte de reproducir y criar artificialmente el pescado se ha desarrollado considerablemente, y creemos de interés dar algunas noticias sobre el asunto. En Inglaterra, el gobierno se preocupa, sobre todo, del cultivo del salmón.

La pesca de este pescado, que en 1860, no daba un producto anual superior á 450.000 pesetas, ha tomado tal extensión, que el producto actual de las pesquerías

de salmón pasa de 2.500.000 pesetas en Inglaterra y de 7.500.000 en Escocia.

Los mas altos personajes dan el ejemplo: el duque de Sudberland posee varios establecimientos para la cria del salmón; el marqués de Exeter fomenta mucho la piscicultura.

Aparatos muy ingeniosos permiten sacar los salmones, y los pescadillos se trasportan á grandes distancias por medio de depósitos metálicos, cuya agua está constantemente oreada con ayuda de una bomba pegada en uno de los costados del aparato y puesta en movimiento por una maquineta electro-magnética. El establecimiento de Hovictovn, del que se halla un modelo en la exposición de pesca de Londres, ha distribuido en 1885, 2.960.000 huevos embrionados de Salmon en Francia, Austria y Alemania; los ha enviado hasta Natal y á Zelandia; 60.000 pescadillos de un año y 10.000 truchas de dos años se han remitido al extranjero y en Junio se han soltado 30.000 salmones jóvenes en el Teitis-Hovictovn, que no tiene rival en Europa, puede pisciculturar cada año 12.000.000 de truchas y salmones.

**El mes de Julio.**

Este mes ocupaba el quinto lugar en el calendario de Rómulo, y por eso se llamaba *Quintilis*. Estaba dedicado á Júpiter el padre de los dioses. Cuando Julio César reformó el calendario, dió á este mes el nombre de *Julius*, en honor de César á quien los romanos se lo consagraron, siendo para ellos un mes de muchos recuerdos históricos.

El día 4, las mujeres hacían sacrificios á *Fortuna*, en memoria de la retirada de Córuloano, que cedió á los ruegos de la madre y de la esposa en favor de la patria humillada.

Desde el día 5 al 12 duraban los juegos *Apolinarios* en honra de apolo, como lo indica su nombre.

El día 16 era considerado funesto, como aniversario de la derrota de las armas romanas en las orillas del río Allia.

No era menos notable el día 7 (nonas) aniversario de la victoria alcanzada contra los galos, á consecuencia del aviso dado por una esclava, que desde lo alto de una higuera había descubierto á los enemigos embriagados y entregados á profundo sueño. En este día se hacían sacrificios á Juno debajo de una higuera.

Segun dice Ciceron, era costumbre terminasen al principio de este mes los contratos de arrendamiento.

**En erupción.**

Telégramas de Catania anuncian que el famoso volcan está en erupción.

Del cráter central, inmensa mole rodeada de mas de cien cráteres pequeños, se desprenden desde el día 1.º del corriente, densos vapores y cenizas, y la erupción tiende, al parecer, á aumentar.

El Etna, al que los italianos llama Gibelo ó Montgibelo, es el volcan mas alto de Europa. De las medidas barométricas de Sir John Herschel en 1824, resulta que tiene 3.313 metros de altura. El mar baña la parte oriental de esta montaña, y dos rios, el Alcántara y el Simette, la rodean. El aspecto que presenta esta montaña, con mas de cien conos, que son otras tantas bocas de volcan, coronados por el cráter superior, es imponente. La parte Norte ofrece una vegetación exuberante, en la que se mezclan el castaño, la encina y el pino. La parte occidental, que suele ser el curso general de la ardiente lava, ofrece por el contrario, un aspecto de triste desolación.

Los antiguos creían que en el seno del Etna estaban las Iragnas de Vulcano, y así lo dice Virgilio en el libro 1 de las Georgicas.

Entre sus erupciones mas célebres se señalan la del fin de Junio de 1787, que duró hasta el 19 de Julio; la de 1832, que duró desde 21 de Agosto á fin de Octubre.

Esta erupción fue tan violenta, que la lava formó un rio encendido de mas de tres kilómetros y medio de extensión y unos tres metros de profundidad.

Después volvió al Etna á un periodo de calma que duró hasta 1863.

La ascension al Etna constituye un viaje en extremo pintoresco; se parte generalmente de Catania y se llega á Nicolisi por un camino bellísimo. Nicolisi está como adosado á Monte Rojo, célebre después de la erupción de 1869. Luego sigue el monte Serrapizzuta, la ramosa Gruta de las nieves, cubierta de lava espesísima; la «Casa de las nieves», la «Casa de los ingleses» y otros puntos pintorescos.

**La melinita.**

La melinita, llamada así porque su color parece al de la miel, ha sido descubierta por dos oficiales del ejército francés, Locard y Hironard. Se han construido tres pequeños fuertes para experimentar las fuerzas de las bombas cargadas con el nuevo explosivo.

Tienen la forma de pirámides truncadas y son de asfalto y sílex uno, y de cemento y guijarro los otros dos; cada uno mide doce metros cua-

drados en la base inferior y tre en la superior. La melinita destruirá esos fuertes sólidamente construidos con materiales selectos.

Uno de los componentes principales es éter, y Boulanger ha hecho comprar fuera de Francia todo el que se ha encontrado para continuar activamente la fabricación del terrible compuesto, cuyo poder destructor es cien veces mayor que el de la pólvora y diez veces mayor que el de la nitroglicerina.

Las bombas cargadas del melinita se disparan en la base de los edificios, revientan al chocar y reducen lo que se halle al rededor á polvo impalpable.

**Madrid y Provincias**

El censo de 1881 asigna al Japon una poblacion de 36.357.212 habitantes, que es próximamente el número de los que cuenta Francia. Hay en aquel imperio 35.500 escuelas públicas populares, regentadas por 45.000 maestros y 400 establecimientos de enseñanza con 1.000 profesores y más de 5.000 alumnos. El número de alumnos concurrentes á las escuelas va en aumento, siendo de 2.200.000 (de ellos 600.000 niñas) el registrado en la última estadística, siendo 5.287.807 el número total de muchachos de edad propia para asistir á las escuelas. La Universidad de Tokio consta de 40 profesores y 900 estudiantes. El 87 por 100 de los hombres y el 39 por 100 de las mujeres del Japon saben, por lo menos, escribir su nombre.

—La real Academia de San Fernando y la junta consultiva de Caminos, Canales y Puertos, han informado favorablemente el proyecto de ensanche y mejora de la ciudad de Mataró, formado por el ingeniero de Caminos don Melchor de Palau.

—Dice *El Manifiesto* de Cadiz:

«Era anoche objeto de muchos comentarios un incidente que se decía ocurrido entre militares de alta graduación.

Parece que fué llamado ayer al gobierno militar de esta plaza un jefe de cuerpo, al objeto de conferenciar con cierta superior autoridad; ignórase lo que ocurriría en dicha entrevista; pero si se asegura que á consecuencia de ella el citado jefe ha pedido el retiro.»

**Publicaciones.**

Hemos recibido el número 19, del octavo año de su publicación, de *La Ilustración Nacional* que contiene el siguiente e interesante

**SUMARIO.**

**Grabados:** Victoria I, reina de Inglaterra y emperatriz de las Indias.—La flamenco y la modista (dos grabados), por Llovera.—Recuerdo de Puer-o-Rico.—El emperador Federico Barbarroja á los pies del papa Alejandro III.—Trillo (baños de Carlos III).—Exposición Filipina (tipos del país).—Isla de Cuba (el puente de España en Bayamo).

**Texto:** Crónica. por D. F. Serrano de la Pedrosa.—Grabados.—El regreso del emigrado (soneto), por D. J. Guillén Buzarán.—D. Alvaro de Bazán, primer marqués de Santa Cruz, por D. Ramiro Blanco.—Madre mía! (poesía), por D. J. Diaz Macías.—Campana del general D. Manuel Lorenzo (continuación), por D. Manuel Lorenzo D' Ayot.—El rumbo de la miseria, por D. Arturo Cofarelo.—Puesto en el burro... aguantar los azotes, por D. Ricardo Palma.—Los egoístas (continuación), por D. A. Ordax.—Bibliografía, por D. Agustín Garcia.—Anuncios.—Sobre cubierta por D. Eduardo de Palacio.—En serio y en broma.—Charadas.—Solución a las anteriores.

Se suscribe en Madrid; Almirante, 2 quintuplicado.

**MISCELÁNEA.**

Los cerdos de Jersey pesan, á menudo, de 400 á 500 libras, de un año de edad.

Una vaca de Jersey en connecticut, da 24 libras de mantequilla al mes.

Las zanahorias mejoran la piel del caballo.

La Infusión de Tabaco es el mejor remedio conocido para matar las garrapatas de las ovejas.

La kerosina es el mejor insecticida para los gallineros.

Las glicerina mezclada con azufre, es un buen remedio para curar heridas de las aves.

Rociense con cal las cosechas de las patatas para preservarlas de la putrefacción.

El trébol es un alimento excelente para los cerdos. Córtese y mésclese con los otros alimentos.

**Distracciones.**

Una esposa fiel descubre á su marido que hace algunos días viene siendo objeto de la persecución amorosa de un joven oficial de húsares.

—No me ve una vez, añade, que no me suelte una declaración á boca de jarro.

El marido enfurecido:

—¡Pues que me las haga á mí!

**Boletín Religioso.**

SANTO DE HOY.

San Enrique.

CUARENTA HORAS.

Están en la Iglesia del Hospital.

En los domingos durará la exposición 7 horas á saber: cuatro por la mañana, desde las 8 á las doce; y por la tarde tres, empezando una hora antes; y se reservará en todo el año al toque de la primera oración.

**Seccion Comercial.**

**Mercados**

GERONA.

Trigo, 20'00 pesetas.—Mezcladil, 13'30.—Judías, 12'50.—Havas, 13'50.—Fajol, 13'25.—Avena, 11'50.—Arbejas, 17'00.—Cebada, 13'00.—Mijo, 13'00.—Centeno, 13'75.—Panizo, 00'00.—Patatas, 00'25.

RIPOLL.—Trigo, 13 á 14 pesetas.—Mezcladil, 3 á 14.—Maiz, 10'00.—Judías, 12 á 13.—Havas, 00'00.—Fajol, 00'00.—Avena, 00'00.—Arbejas, 00'00.—Cebada, 11'00.—Mijo, 00'00.—Centeno, 00'00.—Panizo, 14'00.—Pafatas, 8 á 9.

**TELÉGRAMAS**

(De la prensa de Barcelona.)

Madrid 12.—Las tormentas se han generalizado. Han celebrado una detenida conferencia los señores Sagasta y Castelar.

Antes de fin de mes regresará el ministro de la Guerra general Cassola.

La corte ha llegado á la Granja, sin novedad.

Madrid 13.—La *Gaceta* publica una ley autorizando al Gobierno para reformar el arancel de los registradores de la propiedad, estableciendo cuotas graduales para las inscripciones, certificados y demás operaciones retribuidas.

Paris 13.—Desmientase que M. Rouvier haya manifestado á un amigo que el general Boulanger preparaba la dictadura militar.

Parece que algunos radicales franceses se proponen maltratar mañana á cuantos alemanes encuentren en calles y paseos.

El cólera aumenta en Sicilia.

El padre del príncipe Fernando de Coburgo aconseja á este que rechace el trono de Bulgaria.

Madrid 13.—Han circulado proclamas procedentes de Barcelona. Algunas de ellas han llegado medidas en *El Diluvio*.

Excitan al general Cassola para que se declare republicano.

El contenido es como son todos los documentos de ese género, pero está escrita en términos vulgarísimos.

Imprenta de LA LUCHA á cargo de Pedro Vert. Arcos de la Plazade S. Francisco, 6.

**ANUNCIOS**

**Enfermedades Secretas**

**CÁPSULAS RAQUIN**

al Bálamo de Copaiba puro APROBADAS por la ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS

EL REMEDIO MAS SEGURO contra los flujos (purgaciones); el único que no deja la menor traza de su empleo: ni hedor, ni regúeldos.

FUMOUZE-ALBESPEYRES 75, Faubourg Saint-Denis, PARIS Y EN TODAS LAS FARMACIAS DEL GLOBO.

No se acepten sino los frascos que llevan, en la cubierta exterior, la Firma de Raquin, y el Sello oficial (impreso con tinta azul) del Gobierno francés.

# EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de HIGADO DE BACALAO

**Hipofosfitos de Cal y de Sosa.**  
Es tan agradable al paladar como la leche.  
Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos. Nutre y fortifica mucho. Además,  
**Cura la Tisis.**  
**Cura la Escrófula.**  
**Cura la Demacración.**  
**Cura la Debilidad General.**  
**Cura el Reumatismo.**  
**Cura la Tos y Resfriados.**  
**Cura el Raquitismo en los Niños.**  
Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soporan los estómagos más delicados.  
De venta en todas las Boticas y Droguerías. SCOTT & BOWNE, Químicos.  
—NUEVA-YORK.

Ferrocarriles de Tarragona á Barcelona Y FRANCIA

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS TRENES EN LA ESTACION DE ESTA CIUDAD.

Trenes procedentes de Port-Bou para Barcelona.

	Llegada.	Salida.
Mañana.—Tren correo.....	6:31	3:35
» Tren correo.....	6:51	6:56
» Tren mixto.....	10:31	10:56
Tarde.—Tren mixto.....	1:30	2:8
» Tren correo.....	3:31	3:39
Noche.—Tren mixto.....	10:48	

Este tren para en todas las estaciones, desde Port-Bou, y muere en Gerona.

Procedentes de Barcelona para Port-Bou.

Mañana.—Tren mixto...	5:20	
» Tren correo.....	8:24	8:30
Tarde.—Tren mixto.....	12:52	1:30
» Tren correo.....	5:3	5:11
	9:00	

Las horas están ajustadas al meridiano de Madrid.

Los trenes mixtos admiten pasajeros para coches de 2.ª y 3.ª clase.

## CALENTURAS.

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febrífugas infalibles de Fernández. Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs.; y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden pormillones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedores y elaboradores por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza de la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España.

## DENTICINA INFALIBLE.

—Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aún en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 3 pesetas, que remite por 3'50 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor, y en todas las boticas y droguerías de España.

## PATOLOGÍA VITÍCOLA.

Folleto de grande importancia en 126 páginas, destinado á la reseña de las principales afecciones de la vid. Historia compendiada de cada una de ellas, especialmente del *Mildew* y de la *Filoxera* y medios de resultados más eficaces para combatir las por

JUAN RODRIGUEZ RUIZ,

Licenciado en Ciencias y Pericial de Aduanas. Para los pedidos dirigirse á la Librería del Sr. Torres y al autor residente en Port-Bou, que efectuará los envíos mediante el pago de 2 pesetas en sellos de correos.

**PAPEL.** Lo hay en venta de periódicos sin recortes en la Redacción de este Diario.

# INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa

La única que cura los flujos recientes ó crónicos, sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el método). 30 años de éxito. Paris, en casa de J. FERRE, farmacien, successeur de Brou, rue Richelieu, 102.

# PÍLDORAS HOLLOWAY

Este remedio universalmente reconocido por el más eficaz, purifica prontamente la sangre la cual constituye el manantial de la vida y de cuya impureza provienen todas las enfermedades que tanto afligen al género humano.

Las Píldoras Holloway restituyen al estómago y á los intestinos su acción normal, regularizan las secreciones, y restablecen la buena digestión y gracias á sus propiedades balsámicas que purifican la sangre con tanta perfección, los nervios y músculos obtienen la debida energía fortaleciendo enteramente el sistema vital. Las personas de la constitución más delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este célebre medicamento, ateniéndose á las dosis prescritas en las instrucciones que acompañan cada caja.

# UNGUENTO HOLLOWAY

El arte médico no ha llegado aun á producir remedio alguno que pueda compararse á este maravilloso unguento, el cual introduciéndose en la sangre, forma parte en ella y extrae toda partícula morbosa. Cicatriza toda clase de llagas y ulceraciones siendo considerado el remedio infalible para la pronta y radical cura de toda especie de tumores, escrófulas, mañes de piedra, gota, reumatismos, y neuralgia. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de costipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Unguento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

Amplias instrucciones en español.

relativas al uso de dichos medicamentos

envuelven las cajas de píldoras y botes de Unguento.

Se vende en las principales Farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 533, Oxford-Street, Londres.

## Aberturas de registro.

# VAPORES CORREOS



DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

antes de ANTONIO LOPEZ y C.ª

SERVICIO PARA PUERTO-RICO, HABANA Y VERACRUZ.

## SERVICIO PARA COLON Y PACÍFICO.

Barcelona	los días 5 y 25
Málaga	7 y 27
Cádiz	10 y 30
Santander	20
Coruña	21

de cada mes.

Los vapores que salen los días 5 de Barcelona y 10 de Cádiz, admiten cargas y pasajeros para LAS PALMAS (Gran Canaria) y Veracruz.

Los que salen los días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, enlazando con servicios antillanos de la misma Compañía Trasatlántica, en combinación con el ferrocarril de Panamá y líneas de vapores del Pacífico, toman carga á flete corrido para los siguientes puntos:

- Litoral de Puerto-Rico.**—San Juan, Mayagüez y Ponce.
- Litoral de Cuba.**—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevititas.
- América Central.**—La Guayra, Puerto Cabello, Sabanilla, Cartagena de Indias, Colon y todos los principales puertos del Pacífico como Puna Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Champerico y Santa Cruz.
- Norte del Pacífico.**—Todos los puertos principales desde Panamá á California, como Acapulco, Manzanatlan y San Francisco de California.
- Sud del Pacífico.**—Todos los puertos principales desde Panamá á Valparaiso, como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arique, Iqueque, Caldera, Conquimbo y Valparaiso.
- Rebajas á familias.**—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de 3.ª clase para la Habana, Puerto-Rico y sus litorales, á 55 duros, de tercera preferente con mas comodidad á 70 duros para Puerto-Rico y 80 duros para la Habana.
- NOTA.**—No se admiten pasajeros para Méjico en los correos del 5 y 25 de cada mes. Solamente pueden admitirse en los que salen de Santander el 20 de cada mes.

Saldrá de Barcelona el día 25 de Julio

# EL VAPOR CIUDAD DE CÁDIZ,

para Cádiz, escalas y demás servicios correspondientes.  
Nota.—Esta agencia puede facilitar directamente á los cargadores, los medios de asegurar las mercancías y efectos en los puntos de consideración.  
Representante de la empresa en esta provincia.—DON ANTONIO BOXA

## SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARÍTIMOS POR VAPOR

COMUNICACION RÁPIDA entre EUROPA y la AMÉRICA del SUR.

Se emplean solo 16 días.—Salidas fijas del puerto de Barcelona el 15 de cada mes. Prestan este servicio los grandes y magníficos vapores. Provençe, Bearn, La France, Savoie, Filton y Bourgogne, admitiendo carga y pasajeros para RIO-JANEIRO MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES. Saldrá del puerto de Barcelona el 15 de Julio

# EL VAPOR PROVENCE,

de 500 toneladas, admitiendo pasajeros y carga.

NOTA.—Estando ya limitada la cabida, se advierte á los señores cargadores se sirvan pasar nota anticipada de la carga, la que deberá ser entregada el día 12 precisamente.—PRECIOS: 1.ª clase, 160 duros.—2.ª, 100 duros.—3.ª, 60 duros.

NOTA.—Estos vapores tienen todas las comodidades que pueda apetecerse. Los pasajeros de tercera clase serán alojados en grandes Camaras bajo cubierta, y se les proveerá de jergon, cabecera y manta, y se les suministrará diariamente vino, pan y carne fresca, con el servicio de mesa cubierto, etc. Hay cámara especial para señoras en tercera clase.

Los pasajeros que llegan á Buenos Aires por los vapores de la Sociedad, serán si gustan desembarcados y admitidos durante ocho días en la fonda de emigrados por cuenta del gobierno argentino. Serán tambien conducidos por cuenta del mismo gobierno (por mar ó ferrocarril) al punto de la República que ellos elijan. Las peticiones sobre estos particulares se harán al capitán del vapor durante la travesía.

Los equipajes deben entregarse precisamente el día 14 en el local destinado por la compañía.

Consignatarios: Sres. Ripol y C.ª, plaza de Palacio (esquina á la de Marquesa), en Barcelona.

Se despachan pasajes hasta el 14 si antes no se ha llenado el cupo; para más informes acúdase á la Representante general en esta provincia D. Antonio Boxa.

# POLVO ROCHER

Laxativo, Digestivo, Depurativo, Antigiarroso, Antibilioso

Contra ESTREÑIMIENTO, DE VIENTRE, JAQUECA, CONGESTIONES, ALMORRANAS, AGLOMERACIÓN DE BILIS, GLARIAS, EMBARAZO DEL ESTÓMAGO Y DE LOS INTESTINOS.

Gusto agradable. Lo toman con placer los Niños más difíciles, las Mujeres delicadas, los Ancianos. No irrita ni debilita el organismo como las Píldoras purgativas, siempre drásticas, dado su pequeño tamaño, las Frutas laxativas, el Aceite de Ricino de un gusto repugnante, los Purgantes salinos, Sales, Limonadas, Sedlitz granulado, Aguas purgativas, etc. Una cucharada de café desleída en medio vaso de agua por la noche al acostarse, provoca al día siguiente una evacuación de vientre natural sin cólicos, ni diarrea.

ROCHER, FARMACÉUTICO, 112, RUE TURNESE, PARIS

Evitar Falsificaciones y exigir POLVO ROCHER, Marca R. F.—Se encuentra en todas las Farmacias.

# LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

Los representantes en esta capital de los Sres. A. de Carlos é hijo de Madrid son los Sres. D. Aniceto Palahi, Paciano Torres y Martí y Cargol, en cuyas librerías admiten suscripciones y reclamaciones y se facilitan números de muestra.

Este periódico indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de modas de Paris, patrones de tamaño natural, modelos de trabajo á la aguja, crouchet, tapicería en colores, velas, crónicas, bellas artes, música, etc.